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NEMAM POJMA.
NA KOJEM JE TO
JEZIKUP?
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KAKO RADI RACUNALO?

Racunalo je elektronicki uredaj (radi na struju)
koji razumije samo dva stanja:

eStanje kad ima struje - to oznacavamo s jedan 1
eStanje kad nema struje - to oznacavamo s nula 0



KAKO RADI RACUNALO?

Sve u racunalu radi na principu sklopki koje mogu biti,
poput sklopke (prekidaca) za svjetlo, u dva polozaja:
Iskljuceno i ukljuceno

Ta stanja takoder zapisujemo na isti nacin:
Iskljuceno zapisujemo nulom (0) (nema struje, ne svijetli)
Ukljuceno zapisujemo jedinicom (1) (ima struje, svijetli)




Dva stanja sklopke

0 = ne svijetli

1 = svijetli

 Racunalo poznaje i radi samo s dva stanja



KAKVE VEZE sklopke imaju s
Whatsappom, Snapchatom, itd.?

Tu nam na red dolaze SPREMNICI PODATAKA.:

Svaku aplikaciju, program i podatak

racunalo zapisuje u posebne uredaje koje jednim
Imenom nazivamo

spremnici za podatke ili skraceno spremnici.

Sklopka Sklopka
je je
ugasena upaljena




SPREMNICI PODATAKA

Spremnik u racunalu mozemo
zamisliti kao niz malenih
sklopki koje mogu biti u dva

razlicita polozaja (stanja):

ukljuceno ili iskljuceno. (r>
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svijetli ne svijetli
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ukljuceno iskljueno

Slika 1.1. Dva stanja koja racunalo prepoznaje.
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BIT

Spremnici zapisuju podatke tako da pale i gase male sklopke
Najmanji podatak koji racunalo moze zapisati zove se bit
Svaka sklopka zapisuje svoj bit (1 sklopka = 1 bit)

Vrijednost bita se Cita kao 0 ili 1
(i ne moze biti nista drugo osim toga!)

Zasto?
Jer sklopka moze biti: ili upaljena (1) ili ugasena (0)

Ja Nulo,
sam paija
bit! sam




e Jedna sklopka ima dva stanja:
0 (iskljucena)
i
1 (ukljucena)

e Pomocu jedne sklopke mozemo spremiti jedan bit
podataka

e Danasnji mobiteli imaju spremnike od stotine
milijardi bitova



Vjezba: Svjetla na zgradi

U biljeznici nacrtajte raspored osvijetljenih i
neosvijetljenih prozora na ovoj zgradi:

Upotrijebite sljedeée oznake:
0 za iskljuceno
1 za ukljuceno svjetlo




Rjesenje:

= = O| O
= O = O

Postupak:

e Najvisi kat: oba svjetla su isklju¢ena, pa zapisujemo ovako:
e Na drugom katu lijevo svjetlo je ugaseno, a desno upaljeno:
e Na prvom katu je lijevo svjetlo upaljeno, desno ugaseno:

e U prizemlju su oba prozora osvijetljena — zapisujemo ovako:

00
01
10
11
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Jos o bitovima ...

Jezik kojim “govori” raCunalo zove se binarni jezik

Razlikuje se od jezika kojim razgovaraju ljudi, a sacinjen je samo od
znamenki0il

RijeC bit je kratica od engleskih rijeCi binary digit, sto znaci binarna
znamenka i oznacavamo ga malim slovom b

Ja sam bit 3 moja
Vrijednost je 1




BINARNI SUSTAV

Racunalo racuna, ,razmislja“ i obavlja sve svoje funkcije
samo sa dvije znamenke (0 i 1)

Taj sustav se zove binarni brojevni sustav.
Znamenke 01 1 zovu se binarne znamenke.

Bitove oznacavamo binarnim znamenkama 0 ili 1.
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Razmislite...

Kako bismo mogli prikazati
vise bitova ?
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BAJT

e Skupinu od osam bitova nazivamo jedan bajt (engl. byte).

Jedan bit

Osam bita = jedan byte
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NIZOVI BAJTOVA (B)

v . . 1Bajt
e Grada racunala prilagodena je OO jofo) ‘
bajtovima. 0 0JOf1]1]0jo0]j1
1/o0fo0f1(1]1(/0f0| 1Bajt
Kroz radnu memoriju naseg mobitela TN ERNNE
svaki dan prode na stotine milijardi
bajtova(!!! 0001|1001 1Bajt
i zato racunalo skuplja bajtove u 1fofo 111 0] 0] 1Bajt
nizove . . 1l1]ofof1]ofo] 1| 1Bajt
(da lakse grupira i obradi sve podatke)
oflofof1]1]0]o0o| 1| 1Bajt
1lofof1[1][1]0f0
Podaci koje racunalo koristi T olol 1ol ol
predstavljeni su kao nizovi bajtova
ojofo|1[1]o0]o0]1
1/0/0]1[{1[1]/0]0]| 1Bajt
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Ima |li nesto vece od bajta?

NAZIV
JEDINICE

Kilobajt
Megabaijt
Gigabajt

Terabajt

KB

MB

GB

B

VELICINA

1000 (tisucu)
bajtova
1000 kilobajtova
1000 megabajtova

1000 gigabajtova
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SAZETAK

Racunalo ima sklopke koje pamte 2 stanja: ima li struje ili nema struje

Najmanji podatak koji racunalo moze zapisati zove se bit

1 sklopka moze zapisati 1 bit

Bit moze imati vrijednost O (sklopka ugasena) ili vrijednost 1 (sklopka upaljena)

RijecC bit je kratica od engleskih rijeci binary digit, Sto znaci binarna znamenka
BINARNI brojevni sustav je brojevni sustav sastavljen od dvije znamenke, atosu Qi 1.

BAJT (engl. byte) je skupina od osam bitova.

v
v
v
v
v
v
v
v

Postoje i vece jedinice podataka od 1 bajta, a to su:

kilobajt (KB), megabajt (MB), gigabajt (GB), terabajt (TB)
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ZADACI ZA VJEZBU

DOMACA ZADACA

PITANJA ZA
SAMOVREDNOVANIE
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